

*В диссертационный совет 24.2.372.06
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»*

*Отзыв на автореферат диссертации Булатовой Гульнары
Фаридовны на тему «Трансформация системы здравоохранения
Российской Федерации в систему здоровьесбережения»,
представленную на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и
отраслевая экономика (специализация 4. Экономика сферы услуг)*

Работа посвящена разработке предложений по реформированию механизма управления системой здравоохранения в направлении укрепления общественного здоровья. Автор доказывает, что в современном обществе происходит формирование нового типа культуры, предусматривающей ответственность индивида за собственное здоровье, при этом государство должно брать на себя ответственность за здоровье населения, а работодатель создавать условия труда, способствующие сохранению здоровья.

Булатова Г.Ф. задается целью создания концепции здоровьесбережения на основе трансформации системы здравоохранения и смещения приоритета предоставления медицинских услуг на качественные характеристики общественного здоровья. Содержание автореферата, а также опубликованные по итогам исследования научные публикации отвечают задачам, поставленным для достижения цели.

Наиболее важными результатами можно назвать следующее:

1. представление авторской трактовки категорий «медицинская услуга», «здоровье» и «здравьесбережение», которые базируются на участии государства, работодателя и индивида в процессе укрепления здоровья;

2. выявление необходимости включения в методику оценки эффективности системы здравоохранения субъективных показателей оценки здоровья (автором предложено проведение анкетирования среди граждан);

3. разработка структурированной региональной концепции системы здоровьесбережения (на примере Республики Татарстан).

Практическая значимость исследования состоит в возможности использования разработанной концепции здоровьесбережения в ходе работы федеральных и региональных органов исполнительной власти, а также преподавания учебных курсов студентам профильных направлений подготовки.

Однако автору можно дать рекомендации по совершенствованию работы и уточнению некоторых данных:

1) на стр. 9 отмечается, что в основе разработанных автором терминов индивидуального и общественного здоровья лежит множество методов и подходов, но приводятся имена лишь 2-х ученых;

2) на стр. 15 приводятся данные о позиции России в международных рейтингах, где она не является лидером, но не проанализированы причины лидерства других государств и не предоставлена информация о том, является ли успех стран следствием внедрения систем здоровьесбережения.

Тем не менее, высказанные выше замечания призваны обратить внимание соискателя на возможности дальнейшего развития научной работы и не умаляют ценности полученных научных результатов.

Диссертация Булатовой Г.Ф. является самостоятельным и законченным научным исследованием, содержащим решение важной научной задачи и соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук. Булатова Гульнара Фаридовна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3.

Региональная и отраслевая экономика (специализация 4. Экономика сферы услуг).

Девятов Александр Николаевич, кандидат экономических наук, доцент кафедры управления социально-экономическими системами Института экономики и управления Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Удмуртский государственный университет».

426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Университетская, 1,
8(3412) 68-16-10

e-mail: and9@udm.ru

19.12.2022

Подпись A.N. Девятов
заверяю

Учёный секретарь
учёного совета ФГБОУ ВО «УдГ